



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 287 (14870)

ВТОРНИК, 8 ДЕКАБРЯ 1970 ГОДА

Год издания 54-й

Цена 2 коп.

## Информационное сообщение

### О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

7 декабря 1970 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум заслушал и обсудил доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1971 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1971 год».

Пленум ЦК КПСС решил созвать очередной XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза 30 марта 1971 года. В заключение на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. Пленум ЦК КПСС принял по обсуждаемым вопросам соответствующие постановления. На этом Пленум ЦК закончил свою работу.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

#### О ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1971 ГОД

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1971 год.

Поручить Совету Министров СССР внести на рассмотрение Верховного Совета СССР проект плана развития народного хозяйства СССР и проект бюджета СССР на 1971 год.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

#### О ДАТЕ СОЗЫВА XXIV СЪЕЗДА КПСС

Созвать очередной XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза 30 марта 1971 года.



## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

### УСПЕХ КИРПИЧНИКОВ

Коллектива Барнаульского кирпичного завода № 2 треста «Алтайстройиндустрия», соревнуясь в культуре производства, механики 4 декабря в рекордные сроки за 11 месяцев выпустил больше намерены изготовить еще 1.400 тысяч кирпичей почти на 1.300 тысяч штук больше, штук кирпича.



### Награждение товарища Фурцевой Е. А. орденом Ленина

За заслуги перед Советским государством и в связи с шестидесятилетием со дня рождения Президиум Верховного Совета СССР награждает министра культуры СССР тов. Фурцеву Екатерину Алексеевну орденом Ленина. (ТАСС).

### ВСТРЕЧА С КАНДИДАТАМИ

### ВЕЧЕР В АГИТПУНКТЕ

В АГИТПУНКТЕ избирательного участка № 9 Центрального района состоялась встреча избирателей с кандидатом в народные судьи Анфисой Алексеевной Новиковой. Выступил ее коллегия рабочих, инженерно-технических работников и служащих швейной фабрики «Авангард». Заведующий агитпунктом П. З. Акимов ознакомил собравшихся с биографией кандидата.

Анфиса Алексеевна Новикова из рабочей семьи, член КПСС, родилась в 1926 году на Алтае. В судебном деле она не новичок. Работала начальником канцелярии народного суда в Омске, окончила Новосибирскую юридическую школу. Десять лет трудилась адвокатом в Алтайской коллегии. В декабре 1961 года избрана народным судьей Октябрьского района, а в декабре 1964 года — Центрального района Барнаула.

А. А. Новикова в исполненной своих служебных обязанностей относится добросовестно. Хорошо знает советское законодательство, правильно его применяет в пропагандирует среди населения. Награждена Ленинской юбилейной медалью. Перед собравшимися выступила Анфиса Алексеевна. С большим интересом был прослушан ее рассказ о многогранной деятельности советского народного суда. Сейчас на девятом избирательном участке идет проверка списков избирателей. П. АЛЕКСАНДРОВ.

## ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ



МИХАИЛ ФЕДОРОВИЧ СЕМЕНОВ пришел на Алтайский завод имени М. И. Калининна двадцатью годами назад. Сейчас он — наладчик токарных автоматов. Избирался членом Рубцовского горкома КПСС. В 1967 году избран депутатом Верховного Совета Российской Федерации. За активное участие в успешном выполнении заводом семилетнего плана награжден орденом Ленина.

— другое дело. А то — тракторный. Ведь враг прет и прет. До Волги уже дошел. Так тревожно стало у меня на душе от этих слов. Ведь и на самом деле: в Сталинграде ожесточенные бои. Вернулся я на свое рабочее место. Поведал своему учителю, наладчику токарных автоматов Лукьяну Михайловичу Вуличу о том, что слышимый разговор. — Видишь ли, — сказал мне тогда Вулич, — эта женщина — просто растерявшийся человек. Самим строительством завода партия как бы гордится, а ты говоришь, что ты не уверен в победе, думаешь о том, что тебе надо будет поднимать хозяйство из руин войны. Помню такой случай. Мне тогда было шестнадцать лет, и я только-только пришел на стройку АТЗ. Как-то разговорился мы с пожилой работницей. Она и говорит: — Непонятно, зачем мы строим завод? Ну хотя бы военные строили,

наши тракторы, что понадобятся они и тем областям, которые временно попали под оккупацию. Приободрились люди после того собрания, с новыми силами взялись за работу. После войны наш завод этап за этапом наращивал производство. И каждый шаг вперед коллектив делал, выполняя очередное партийное решение. После XIX съезда партии завод перешел на выпуск дизельных тракторов ДТ-54. После сентябрьского (1953 г.) Пленума ЦК КПСС приступил к усовершенствованию трактора, нашел резервы, чтобы увеличить их выпуск и тем самым помочь делу выполнения решения партии о дальнейшем росте сельскохозяйственного производства. Партия приняла решение осваивать новую технику, тракторостроители увеличили поставку машин сель. Выполняя решения партии о механизации земель, коллектив завода создал мелноватный трактор ТМЛ-4, который сейчас проходит испытания. После XVIII съезда КПСС правительство приняло постановление начать реконструкцию АТЗ. На эти цели были ассигнованы десятки миллионов рублей. Завод получил крупный кузнечный цех, в стадии завершения находится комплекс прессо-сварочно-сборочного корпуса. Значительно обновилось оборудование в действующих цехах. Только в нашем цехе за последние годы появились десятки новейших автоматов и станков, значительно повысилась культура производства. Все это позволило нам в текущей пятилетке увеличить выпуск тракторов в полтора раза. Ныне поставлен на конвейер 130-сильный трактор Т-4, готовился к выпуску тракторного трактора ТТ-4. Все это служит укреплением союза двух дружественных классов — рабочих и крестьян. Сейчас мы, тракторостроители, не только делаем мощные машины для села, у коллектива есть подкрепленные союзники. Мы помогаем им механизировать тока и фермы, поднимать культуру производства. Для того чтобы лучше учесть запросы села, время от времени на заводе созываются конференции с участием сельских механизаторов, инженеров, руководителей мастерских «Сельхозтехники». Вместе решаем, как улучшить наш трактор, как наладить его правильно эксплуатацию и ремонт. Партийная организация завода намечала большой и содержательный план по превращению в жизнь решений июльского (1970 г.) Пленума ЦК. Эти меры нацелены на



дальнейшее увеличение выпуска тракторов, повышение их надежности и долговечности. ...Все моя трудовая жизнь прошла на АТЗ. Здесь я вступил в комсомол, здесь четырнадцать лет назад принял меня в партию. Завод рос на моих глазах. Меня всегда радовала высокая сознательность людей, претворяющих в жизнь планы партии. Возьмем наш участок, которым руководит коммунист Владимир Платонович Нам. Я не помню случая, чтобы коллектив не выполнил месячного задания. У нас всегда есть задел на двое-трое суток, что гарантирует участок от всяких случайностей. Заботится об этом, в первую очередь, партийная группа участка, в которой все коммунисты. Каждый проявляет максимум собственной инициативы и смелости. Я питаю чувство глубокого уважения к моему товарищу по партии наладчику соседнего участка Илье Кирилловичу Воронникову. Это человек высокой коммунистической сознательности. Он не пройдет мимо недостатков, не останется равнодушным к судьбе человека. В нашей огромной заводской партийной организации таких коммунистов, как Воронников, сотни и сотни. Это настоящие коммунисты, и поэтому глубоко партийны их дела. Возьмем бригадира кузнечо-штамповщиков Егора Арсенова. В накатом им соревнования за достойную встречу столетнего юбилея В. И. Ленина приняли участие тысячи рабочих, инженеров. Или еще пример: Сталевары Александр Криунов и Валерий Соловьев выступили с инициативой: дневную норму выполнять за семь часов, а в оставшееся время выпускать сверхплановую продукцию в честь XXIV съезда КПСС. Почин подхватил весь коллектив завода, уже свыше семи тысяч рабочих опережат график. Больше того, соревнования перекинулись на другие предприятия города и даже вышло за его пределы. И это, в общем-то, одно из проявлений наших последних забот будничных, но в конечном итоге, глубоко партийных дел. Наш рабочий человек не может думать только о себе. Государственный интерес всегда у него берет верх над личным. Потому что, если хорошо государство, то хорошо и каждому из нас. М. СЕМЕНОВ, наладчик автоматного цеха АТЗ, депутат Верховного Совета РСФСР, член КПСС.

НА ЭТОМ СНИМКЕ ВЫ ВИДИТЕ ДВУХ БРИГАДИРОВ СОРЕВНУЮЩИХСЯ ПРОХОДСКИХ БРИГАД ЗАРЕЧЕНСКОЙ ШАХТЫ ЭМБИНОГОРСКОГО РУДНИКА. Александр Плетнев (на переднем плане) руководит коллективом с первых дней работы шахты. Ребята, а их в бригаде Александра плетнево, подобрались хорошие. И не случайно, еще 4 ноября они выполнили годовой план. Работал в бригаде Плетнева и Михаил Бабич. Был одним из лучших проходчиков. Потом сам решил организовать бригаду из необученных рабочих. Прошло немного времени, и проходчики добились больших успехов. За первый квартал 1970 года им присвоено звание лучшей бригады шахты. Фото В. Духанина.

### НА МЕСЯЦ РАНЬШЕ

справилось с пятилетним заданием алтайское отделение «Ленгипрохоза». За это время выдано проектной документации на 8.600 гектаров орошения земель, на 6.400 гектаров осушения заболоченных участков, много проектов строительства прудов, водопроводов, противозероционных дамбов, скаканий. Сейчас отделение работает над проектно-сметной документацией по борьбе с полной эрозией почв и строительству оросительных долготечных культурных насаждений. А. КОВЫРИН, начальник отделения.

### ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ

За большие успехи, достигнутые трудящимися города в хозяйственном и культурном строительстве, в выполнении заданий пятилетнего плана по развитию промышленного производства, и особенно от раслей машиностроения, Президиум Верховного Совета СССР награждает город Ростов-на-Дону орденом Ленина. За успехи, достигнутые трудящимися города в выполнении заданий пятилетнего плана по развитию промышленного производства, Президиум Верховного Совета СССР награждает город Гюэль орденом Трудового Красного Знамени. (ТАСС).

### Курганская область

Работники промышленности Курганской области досрочно, 3 декабря, завершили пятилетний план по общему объему производства. Выпуск продукции возрос более чем в 1,6 раза, 70 процентов этого прироста получено за счет повышения производительности труда. В области увеличилось производство основных продуктов сельского хозяйства. По сравнению с предыдущим пятилетием продано государству больше: зерна на 66 процентов, картофеля — на 54, скота и птицы — на 33, молока — на 28 и яиц — на 27 процентов.

### Актюбинская область

Задание пятилетия по росту общего объема производства выполнила промышленность Актюбинской области. Выпуск продукции увеличился за пять лет более чем в полтора раза. Колхозы и совхозы области повысили урожайность сельскохозяйственных культур. За пятилетие закупки зерна в области возросли на 55 процентов, скота и птицы — на 13, молока — на 13, яиц — на 54, шерсти — на 23 процента. Новыми трудовыми успехами готовятся встретить XXIV съезд КПСС трудящиеся Курганской и Актюбинской областей. (ТАСС).

### ВЧЕРА

НЬЮ-ЙОРК. БЕЗРАБОТИЦА В НЕКОТОРЫХ РАЙОНАХ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ ЗНАЧИТЕЛЬНО ПРЕВЫШАЕТ средний уровень по стране. Сообщая об этом, газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что в восточной части страны в некоторых округах штата Нью-Йорк в штате Коннектикут число безработных достигло 14 процентов от всего трудоспособного населения. Газета считает, что в ближайшее время положение на рынке труда еще более ухудшится. (ТАСС).





# СПОРТ

## СОШЛИСЬ ЛЕДОВЫЕ БОЙЦЫ

Итак, в протоколы открывшегося шестого декабря традиционного межсоюзного хоккейного турнира на приз «Изнанка», который справедливо называют малым чемпионатом мира, вписан первый результат СССР — ФИНЛЯДИЯ — 8:3 (2:0, 3:1, 3:2).

За финнами уже укрепилась репутация «сокрушителей авторитетов». Однако на этот раз преимущество чемпионов мира и Европы, выступивших в «первой» именной зимой международной встрече «высокого уровня», было беспорядочным. Советские хоккеисты провели четкий, солидный, даже чутью спойнее, чем нужно, не позволявший своей «стрелкам» «выстрелить».

Но сначала о составе. Только накануне старта турнира наставник советской сборной А. Чернышев и А. Тарасов назвали двадцать два участника соревнования.

На лед вышли вратарь Третьяк, защитники Рагулин — Утешкин, Вальдеев — Лыткин, Васильев — Давыдов; нападающие — Вилков — Полюбанов — Фирсов, Зинин — Старшинов — Сардов, Чичурин — Мальцев — Вокорыкин. В «резерве» главного командования в этот день оставались вратарь Коваленко, защитники Юмшневский — Кузнецов — Харламов, нападающие — Михайлов, Вратарь Шеповалов, защитник Николай и нападающий Якушов, участвовавший в турнире не будет.

Уже после игры Чернышев отметил на пресс-конференции дебютантов нашей команды, хотя по его словам, они сильно возмужали. Своей легкой сменой в играх за сборную открыли Чичурин и Белоножкин. Сыров в этой встрече не провел из-за травмы. Лучшим бомбардиром нашего чемпионата Мальцев, а также Вилков, забивший по две шайбы. Еще по голу забил Зинин и Фирсов.

Как и многие тренеры, наставник финнов Сеппо Лийтоса, привез нескольких дебютантов, включая и вратаря Хенкесты. Финские хоккеисты играли только двумя парами защитников, что по нынешним понятиям очень усложняет положение команды.

Труднее всего было играть защитникам, когда на лед выходила тройка нападающих — братья Моннен и Ренно. Кстати, последний стал автором двух голов, а Л. Моннен — еще одного.

В ДВОРЦЕ, ЮР. ХРОМОВ, КОРР. ТАСС.

## ОСЕЧКА ЧЕМПИОНОВ

Московские динамовцы — десятикратные чемпионы страны по хоккею с мячом потерпели первое поражение в нынешнем сезоне. Со счетом 1:2 они проиграли «Воднику» из немеревского «Шахтера». А лидером XXIII первенства страны с семью очками стала команда «Волга», которая 6 декабря в очередном туре победила «Водник» из Архангельска — 3:1. На втором месте сейчас свердловские армейцы — шесть очков. В воскресенье СКА выиграл у красноярского «Бийца» — 3:1. Иркутяне «Локомотив» выиграл 8:1 у рагандинского «Автобуса». Первое поражение в этом сезоне потерпели хоккеисты лавинского «Динамо». Их победили вице-чемпионы страны «Спартак» армейцы — 3:2. Вот как закончилась «остаточная» часть турнира: «Урал» — «Вымпел» (Калининград) — 2:1, «Северинель» (Мончегорск) — «Зорька» (Красногорск) — 4:0. (ТАСС).



# ПЕРЕМЕНЫ В ТАБЕЛИ О РАНГАХ

О ТАКОМ ЖЕ вот, как верно, уже говорилось 5 декабря, поэт говорил ликующе: «Мороз и солнце, день чудесный...». Разве что морозец был чуть великоват после оттепели — 20, но горячие страсти, которые кипели вокруг традиционных эстафет в честь Дня Конституции СССР, согрели всех и участников, и болельщиков. Борьба за кубок «Алтайской правды» была действительно напряженной и бескомпромиссной. Надаром и потому ее в некоторых группах опровергли предсказания даже самых опытных прогнозистов.

Правда, никто не ошибся в хозяине кубка, присуждаемого практически еще до начала гонок — за массовость. В этом году заявлено было довольно много команд — 157, а 18 из них — Барнаульского государственного педагогического института.

Но вот и первый старт. Его принимают мужчины. Начало у них тяжелейшее — бежать сразу же надо в гору, да еще и успеть захватить лыжи. Трехкула старинный наш известный гонщик мастер спорта В. Воробьев из третьего коллектива физкультуры «Динамо». Он выиграл вырвался из основной группы спортсменов, одолев гору, быстро скатился вниз и понесся по заснеженному лесу. Поворот в овраг, охлять подьемом... И хотя конкуренты из третьей команды КФК-3 и моторного завода в гонке за лидером показали завидное упорство, Воробьев встал их за спиной более чем в ста метрах. И время он показал неплохое — 17 минут на 5,5 километра (первый этап был длиннее остальных).

Один за другим финишируют спортсмены. Седьмой, восьмой, а девятому — вратарь «Локомотива» Александр Мельников. Оказавшись, по словам «Трансмаши», Анатоль Солонина — слова лыжи, но ради очков команды бега не прекращает.

Между тем динамовец мастер спорта А. Сысов продолжал наращивать разрыв между собой и конкурентами. Но футбол как жизнь: в нем и счастье, и огорчение. И пусть этот матч послужит нам уроком.

— Когда вы поверили в победу? — спросил и у армейцев.

— Это было дважды, — заявил Альберт Шестернев. — На одиннадцатой минуте, когда Юдаренко забил первый мяч в ворота динамовцев, и на семидесяти первой, когда Федотов, при счете 3:1 в пользу соперников, сквитал второй гол.

— А я понял это чуть позже, когда защитники динамовцев сбили меня в штрафной площадке, — сказал Федотов. — Перед этим они играли чище. Значит, у соперников исцелась уверенность. Великолепно «наказали» их Политаров, вышедший в этой первой обстановке пробить одиннадцатиметровый.

Призы «Алтайской правды» вручены



Восхищенные примором товарищей по коллективу, хорошую заявку на обладание кубком делают и женщины КФК-3. Их основные конкурентки — студентки БПИ, у которых пока прописан приз. Правда, Т. Денисова на первом этапе пришла позади студентки Н. Зорыгина на втором — тоже. Но Т. Старикова уже запросила у лидера лыжницы и была на финише этапа первой. Ее подруги по команде Л. Коробейникова и Т. Белваза «золотого» места не уступили уже никому. Результаты победительницы в эстафете 5x3 километра — 59 минут 29 секунд. Студентки показали лишь час 1 минуту и одну секунду. Третьими с временем 1 час 4 минуты 14 секунд были студентки АСХИ. Что ж — хотя они и серьезно отстали от других призеров, зато внесли весомый вклад в клубную победу. А основное для этого сделала молодежь сельхозинститута.

Особенно отличилась девушка-студентка В. Погребичкина на первом этапе еще не вошла в число лидеров, где превалировали студентки пединститута. Однако на втором этапе Т. Шелюнова была уже четвертой. Медленно, но верно студентки АСХИ оставались за собой одну грозную соперницу за другой. В. Толочева была третьей. Г. Останина уже слышит дыхание лидера. Она финиширует второй — А. Марков, юношей — Б. Чернышкова.

Соревнование прошло на неплохом организационном уровне. Хочется надеяться, что они, по традиции знаменующие собой начало зимнего сезона, откроют счет новым успехам наших лыжников.

НА СНИМКЕ: сверху — дружный коллектив динамовцев (команда КФК-3) внизу — финиширует А. Захаров. Г. ОСИПОВ, Фото Е. Шля.

# Как мы отдыхали

## ПРЕМЬЕРА «СНЕЖИНКИ-70»

450 ЭКСКУРСИЙ. Алтайский краеведческий музей очень популярен среди горожан. В минувшее воскресенье посетителей здесь было особенно много. Большая группа военных прослушала интересную лекцию о природе края. Ее прочитал сотрудник музея Н. А. Камбаров. Он обстоятельно рассказал о богатстве и разнообразии животного и растительного мира Алтая, о его полезных ископаемых, охране и преобразовании природы. Рассказ сопровождался демонстрацией многочисленных экспонатов.

В этот же день, 6 декабря, музей посетили три группы экскурсантов из Новосибирска. П. ЛЮБИМОВ.

ТРИ ДНЯ ОТКРЫТИЙ. Коллектив Новоалтайской ПМК-31 выезжал в трехдневную экскурсионную поездку в Новосибирск, организованную комитетом. Строители ознакомились с достопримечательностями города, посетили Академгородок, гидроэлектростанцию, побывали в театрах, академическом оперном, музыкальном, драматическом «Красный фаянс».

Впечатлений у туристов осталось очень и очень много. А. МАНОШКИН, инженер ПМК-31.

ГОНКА СИЛЬНЕЙШИХ. 6 декабря на лыжной базе «Грудных резервов» состоялся соревнование по лыжному спорту. В них участвовало около ста сильнейших лыжников Барнаула.

Впереди команда АТИ. В воскресенье на протопе воле С. Барусова проходила лично-командные соревнования по подледному лову рыбы среди первичных коллективов Барнаула. В общем зачете первое место заняла команда завода АТИ (капитан И. Дроздов).

В лыжном зачете первыми три места поделили представители команд победительницы — И. Дроздов, В. Тушин и В. Мартынов. Н. ПУД, главный судья соревнований.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.30 — «Два врас, мальчиш». 19.00 — «Новогурья». 19.10 — «Экран новостей». 19.25 — «Портрет города». Документальный телевизионный фильм. 19.40 — «Земля алтайская». 21.00 — «Йонс Свердлова». Художественный фильм.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. «НОЧЬ ОШИБОК». В 18.30. ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМПАНИИ. «НЕ ПРЯЧЬ УЛЫБКУ». В 18.30. ТЕАТР КУКОЛ. «ИЩИ ВЕТРА В ПОЛЕ». В 11. КРАЕВОЙ ТЕАТР КУКОЛ. «АДИ-ВАБА И РАЗБОЙНИКИ». В 12.

КИНО. «ЮНОСТЬ». «ПО СЛЕДУ ТИГРА». В 9.30, 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30. На удлинении с 17.30 до 21.30. «ВИБЛИОС». «АРХАНГЕЛЬСКИЙ». «УСМЕРЩИ ОСТАПА ВШИН». «РОССИЯ». «ПО СЛЕДУ ТИГРА». В 9.10, 10.50, 11.50, 12.40, 13.40, 14.30, 15.30, 16.20, 17.20, 18.10, 19.10, 20.10, 21.10. На удлинении с 18.10 до 21.10. «ВНЕ ЗАКОНА». «ФРОНТОВЫЕ ЗРИТЕЛИ». «НА ДЕНЬТЕ ОРДЕНА». «РОДИНА». «САМОЗВАНЦ С ГИТАРОЙ». В 9.10, 10.40, 11.40, 12.20, 13.20, 14.10, 15.10, 16.10, 17.20, 18.20, 19.20, 20.40, 21.40, 22.15. «ОКТАБЕРЬ». «ПО СЛЕДУ ТИГРА». В 9.30, 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30. На удлинении с 17.30 до 21.30. «СТУДЕНТЫ».

ПОГОДА. Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается переменная облачность, слабый снег, сильный ветер, по южным районам без осадков, ветер южный, 7-12, по юго-западным районам 12-18 метров в секунду. Повышение температуры до 3-10 градусов мороза.

18 ДЕКАБРЯ, В 15 Ч. 30 МИН., НА ЗАСЕДАНИИ УЧЕНОГО СОВЕТА АЛТАЙСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА СОСТОИТСЯ ЗАЩИТА ДИSSERTАЦИИ на соискание ученой степени кандидата медицинских наук врачом Ю. В. ЕРМИЛОВИМ на тему «Влияние антропогенных факторов на заболеваемость легкого крив при экспериментальной синиозе» (гистологическое исследование).

Защита состоится в лекционной аудитории морфологического корпуса (ул. Коллоденная, 8). С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке института (Г. Барнаул, пр-т Ленина, 40).

Управление коммунального хозяйства и жилищно-коммунального хозяйства местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий и краевого жилищного хозяйства с присорбиением ивещания о предпринятой ликвидации коммунального хозяйства управления.

КИРЮШНИНА Дмитрий Ефимович, послеважная 7 декабря 1970 года после тяжелой болезни и выразив глубокую благодарность родным и близким.

# ХАРАКТЕР ДЕЛАЕТ ЧЕМПИОНОВ

Московские армейцы стали чемпионами нашей страны по футболу. Такой успех достался ЦСКА после переизбытка в 19 лет. Среди армейцев, прибывших в Ташкент на решающую встречу, золотая медаль чемпиона была только у Валентина Николаева — старшего тренера команды. Теперь он привел к победе и своих питомцев.

Я решил взять первое интервью после матча. Когда я почувствовал опасность поражения.

— При счете 3:1 в нашу пользу, — сказал [Ев. Яшин]. — Ребятам показало, что дело сделано, атаки чуть ослабли, а в обороне появились признаки небрежности. «Отбойной» игры. Меньше всего опасен наш молодой вратарь Пильгуй — его несколько раз оставляли без поддержки. Обидная

концовка! Но футбол как жизнь: в нем и счастье, и огорчение. И пусть этот матч послужит нам уроком.

— Когда вы поверили в победу? — спросил и у армейцев.

— А что думал вратарь армейцев? — Я все время терзался, что мои товарищи заслужили победу и теряют ее по моей вине, — сказал Шпенников. — Лишь второй из пропущенных мячей можно простить вратарю. Первый и третий — надо было отбивать.

— Вы заметили, что при счете 3:1 начал разминать вратаря? — Спасибо тренеру: он доверил мне и колдовку матча. Я сказал себе: пусть ребята хоть сквитают счет, а потом я могу уйти.

— А если бы пришлось ренать судьбу встречи сериями одиннадцатиметровых? — Хорошо, что Федотов забил под завязку четвертый гол, и нас Пильгуй избавил от этого испытания.

— Да, была минута, когда мы думали о за-

# ШАХМАТЫ

В ПАЛМА-ДЕ-МАЛЬОРКА выйдут на финишную прямую международные шахматные турниры. При доигрывании неоконченных партий Самойлов проиграл Геллеру и сделал ничью с Ионовым. Тайнаков победил Саттлаза и принял себя побежденным в партии с Мезингом. Лидирующая группа выглядит так: Фишер — 12,5 очка (в воскресенье он играл проигравшее ранее партию с Миничером и отложил ее). Геллер — 12, Юнбер — 11,5, Тайнаков, Ларсен, Портис и Мезинг — по 11. Поулгавский, Ульман, Гилгорич — по 10,5.

В РИГЕ на чемпионате СССР седьмую позицию занял самый молодой в мире гроссмейстер Карпов. Первым по ранжению претендентом чемпиону СССР Штейну нанес его земляк Платонов. Лидером остается одесит международный мастер Тунманов — 5 очков.

ТАСС.



ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» приглашает на работу ТЕХНИЧ. РАБОЧ. ЧИКА, СПЕЧАТ. НАЛАДЧИКА, РАБОЧ. ЧИКА, РАБОЧ. ЧИКА.

Обращаться: г. Барнаул, ул. Королёва, 105, в отдел кадров.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: г. Барнаул-99, ул. Королёва, 105. Печать: 5-48-35; заместитель редактора — 4-83-37; ответственный секретарь — 5-52-34; заместитель ответственного секретаря — 5-51-13. ОТДЕЛЫ: редакция — 5-54-12, 5-48-71; стенографистка — 5-43-52; отдел объявлений — 5-53-62. Общественная приемная работает с 10 до 14 часов. Выходит с субботы (воскресенье). Телефон В-57-62.

Типография издательства «Алтайская правда» Алтайского краевого КПСС. АР 02992. 50300. Зава 7048. Тираж 175.000 экз.